

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRANK

Hétfő évre 18 korona
Hogyévére 4 K 50 f.
Hgy hónapra 1 K 80 f.
Hgyevő szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. KÖNIGSTADTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 7.

Megjelenik

nétfő kivételével mindennap,
Telefonszám 180.

A füstfelhőből.

amely a pokoli vihar lángjaiból száll az ég felé és eltakarja a józanság szemhatárát, mint egy mindenekfelett álló ércszobor emelkedik ki, a görög király alakja. Mintha Helász régi klaszszikus életének mondái elevenednének meg és a villamokat vető Jupiter szállana le olympuszi aranytrónusáról, hogy acélkarjait kinyújtva napkelet felé, mutassa a féltlygő embereknek a tisztaság és becsületesség követendő útját. Mintha Periklész régi Athénje élne és a spártai mezőkön újra szembeszállana Hellasz ereje a világgal, hogy azt ismét legyőrije s porig alázza.

Görögország fejedelme nagyságában tulnő a földi fogalmakon és már életében helyet parancsol a történelem legnagyobbjai között. Nagy mint fejedelem, akinek józan látása nem káprázik el az arany csillogó pompájában, nagy mint mártír, aki trónszékében emberi megnyugvással és türelmességgel szenvedni hitének emberfeletti következetességével a mártírorszok lelket szakgató szenvedéseit. Körülte a pokol ég, népsé ketté szakítva, előtte a kénszer és a csabítás millió ígérete, országá feldulva és megtaposva betolakodott idegenek saruitól. És ez a legnagyobb ember nyugodt következetességgel, meg nem rettenve és meg nem alázhatóan áll a pokol lángtengerében, királyi gesztussal és királyi szóval: béke.

Atok veri ezt a népet, mióta nagyságának napja egyszer lezuhant a horizontról. Ose a világ kulturájának, bölcsője a művészeteknek, hidja az ide-oda imbohygő népvándorlásoknak. Első volt az első között, jelenjenek sátra ma is a mult öröközőid babéraitól ilatos.

Legnagyobb mártírja most ül Hellasz ősi trónján, melynek arannyal ékített oldalaihoz a világ minden tájáról piros vérhullámok verődnek, kinos halálhőgések hangzanak. Meddig bírja még ez a nagy ember, — kérdezzük magunktól, valahányszor arról hallunk, hogy az önzés világszövetsége újra rátapos a görög érzékenységre, újra megtepi a királyi palást hófehér hermelinjét? Meddig bírja még a királyi mártír a becsület és önmegtartóztatás tüneményes vitéze, kérdi önmagától az emberi nagyság előtt megdőbbsenve és ámulva álló világ?

Briand francia miniszterelnököt meggyilkolták?

Zürich, december 16,

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Zürichbe érkezett ellenőrizhetetlen hírek szerint Briand francia miniszterelnököt meggyilkolták. Hivatalosan a miniszterelnök meggyilkolásáról szóló híreket még nem erősítették meg és a részletek is hiányzanak.

Athén, december 16.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A görög kormány a jegyzékében, amelyben az antánt ultimátumát elfogadja, ama reményének ad kifejezést, hogy az antánt megszünteti Görögország blokádját és hogy a hagyományos jóviszony Görögország és antánt között helyreáll.

Japan elszakadt az antánttól?

Basel, december 26.

(Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától)

A Baseler Anzeiger fentartásai közli a következő szenzációs értesítést: Jól beavatott magánforrásból tudatják velünk, hogy Japannak az a szándéka, hogy elszakadjon az antánttól. Magatartását azzal magyarázzák, hogy a négyesszövetség megtagadta Japan bizonyos követeléseit, amelyek teljesítésére Németország azonnal késznek nyilatkozott. A legutóbbi japan miniszterváltozás, valamint az a körülmény, hogy Japan megszüntette az Oroszországba való municiónszállítást, megerősíteni látszanak az értesítést.

Lloyd George kedden nyilatkozik a békéről.

Rotterdam, december 16.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Londonból jelentik: Lloyd George kedden nyilatkozik a központi hatalmak békeajánlatáról.

A békeajánlatot nem utasítják vissza?

— Interpelláció az angol alsóházban. —

Hága, december 16.

Eddig nem lehet biztos véleményt alkotni arról, hogy a négyesszövetség hatalmai a békeajánlatot elfogadják-e, annyit azonban már most is egész határozottan meg lehet állapítani, hogy az a gondolat, hogy a központi hatalmak békeajánlatát ne utasítsák keréken vissza, napról-napra lért nyer Londonban. Valószínű, hogy az emente mielőtt a békére vonatkozólag megkezdene a tanácskozásokat, a birodalmi kancellári békefeltevélinek közlésére fogja felszólítani. A Northcliffe-sajtó a leggyalázatosabb módon igazát a békeajánlat ellen, a nép tömegénél azonban, amely egészen nyíltan elárulja a békevágyat, nem talál visszhangra és nem tud magának híveket szerezni. Az angol alsóház paclista csoportja interpellációt jelentett be abból a célból, hogy Lloyd Georget a béke kérdésében határozottabb nyilatkozatra kényszerítse, mint amilyen Bonar Lawnak nyilatkozata volt.

A királyi hitlevél vitája a képviselőházban

A képviselőház Szász Károly elnöklésével tartott mai ülésén a koronázási hitlevél szerkesztő küldöttség jelentését tárgyalta.

Illés József e jelentés előadója ismertette a javaslatot.

Gróf Apponyi Albert a király címzéséről vitatkozik és különvéleményként javasolja, hogy e hitlevélben csak a magyar királyi cím tessenék bele.

Gróf Károlyi Mihály szerint nyomának kell lenni a hitlevélben azoknak az óriási áldozatoknak, amelyeket a magyar nemzet ebben a világháboruban hozott. Követeli a magyar nemzeti hadsereget.

Gróf Pejacszevich Tivadar a horvát képviselők nevében kijelenti, hogy elfogadja a hitlevél tervezetét.

Gróf Andrássy Gyula szintén elfogadja a hitlevél tervezetét.

Rakovszky István kijelentette, hogy elfogadja az előadó javaslatát, a címet azonban ellenzi, mivel a megokolás közjogellenes.

Polónyi Géza hosszabb beszédben foglal állást Károlyi Mihály tervezete mellett.

Délután Bartha Ödön indokolja meg Apponyi tervezetének közjogi helyességét.

Ezután gróf Tisza István válaszul az elhangzott felszólalásokra. Megállapítja, hogy az osztrák kormányválságot nem a cimkérés, hanem az osztrák belviszonyok idézték elő. Foglalkozik Apponyi követeléseivel, amelyeket nem tart helyesnek, hogy a hitlevélbe felvegyék. A cimkérést illetőleg hangsúlyozza, hogy a cím megjelölése a király joga, természetesen a kormány felelőssége mellett. Végül a horvátok kívánságaival foglalkozik és kéri az eredeti javaslat elfogadását.

Gróf Apponyi Albert és gróf Károlyi Mihály újból felszólalnak és ragaszkodnak a hitlevél tervezetükhöz. Következett a szavazás. A többség az eredeti szövegű hitlevél fogadjá el. A többséggel szavazott a néppárt és gróf Andrássy Gyula. Az alkotmánypárt többi tagjai tartózkodtak a szavazástól.

A részletes tárgyalásnál csak a címet fogadták el hosszabb vita után.

Az elnök javasolja, hogy a hétfői ülésen folytassák a hitlevél tárgyalását.

Gróf Tisza István tájékozással közli, hogy mivel a hitlevél vitája rövidesen véget ér, a hétfői ülésen a koronázással kapcsolatos egyéb intézkedéseket is tárgyalják.

Burián a békeszerző.

A békeajánlat hiteles története.

Bécs, dec. 16.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A külügyminiszterium egyik nagyrangú tisztviselője, aki részt vett a békeajánlatról Bécsben tartott tanácskozásokon, a következő érdekes felvilágosításokat adta:

— A békeajánlatnak a mostani már második formája. Első formájában a békeajánlat kiáltvány volt a semleges államokhoz.

A gorlicei győzelem után akarta kiadni Burián István báró közös külügyminiszter, de nyilvánosságra hozását részint Törökország akkor szorongatott helyzete, részint Romániával való feszült viszonyunk megakadályozta. Másodszor Olaszországon aratott nagy győzelem után tervezték a kiáltvány kibocsátását. Akkor sem lett belőle semmi, még pedig az orosz offenzíva kezdődő sikerei és Angliának ama hivatalos formában tett kijelentése miatt, hogy a semleges államok részéről való minden békekötvetést barátságtalan cselekedetnek minősít. A kiáltvány így nem érhetne volna el célját és a központi hatalmak vezető államférfiai el is ejtették a semlegesek közvetítésére alapított béketervet.

Ekkor született meg Burián báró közös külügyminiszter kezdesére a békeajánlatnak az a formája, amely most az egész világot foglalkoztatja.

A közös külügyminiszter terve megismertette elhunyt királyunkkal, I. Ferenc Józseffel, aki azt mindenben helyeselte. Megújult tettek az eszmét a szövetséges államok uralkodói és vezető államférfiai is megvalósítása csak azért lehetett, mert a pszichológiailag legalkalmasabb pillanat eléréseket várták.

Milyen békét akarnak az angolok?

Rotterdam, dec. 16.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Az angol szakszervezetek ülésén Henderson angol miniszter, a haditanácskozás tagja, beszédében foglalkozott a központi hatalmak békeajánlatával. A békés angol nép igazságos és tartós békét akar. Támadja Németországot, mert a háború kitörése előtt rá akarta venni Angliát, hogy Franciaországot és Belgiumot cserben hagyja. Olyan békével, amely Belgiumot, Szerbiát és Lengyelországot csak kárpótolni akarja szenvedéséért, az angolok nem fogadják el. Ha csak Németország békeajánlatával fegyverszünetet akar, akkor Anglia nemcsak a hadseregével és flottájával, de minden férfitáival és nőjével nem riadna vissza az áldozatoktól. Addig fog harcolni, amíg ki nem vivja az igazságos békét.

Dobrudzsában üldözzük a visszavonuló ellenséget.

— Német mai jelentése. —

Budapest, december 16.

(Hivatalos.) KELETI HARCTER: Mackensen vezér-tábornagy hadseregporcja: Az ellenség visszavonulása most már a dobudzsai arcvonalra is átterjedt, ahol tegnap reggel a szövetségesek megkezdték az üldözést. Buzeutól délkeletre csapataink áthaladtak a Calmatulion. Az ugyanilyen nevű várostól északra pedig elfoglalták a hegy lábát. Ez alkalommal újból 2000 foglyot szállítottunk be.

József főherceg vezérezredes hadsereg-arcvonala: Az oroszok támadással tegnap csak az Uz-völgytől délre fekvő területre szorítottak. Itt Fabinyi tábornagy csapatai ellen intézett négy támadás omlott össze tüzérségi és géppuska-tűzünkben.

Lipót bajor herceg vezér-tábornagy hadsereg-arcvonala: Augustowánál az oroszok a vadászaink által tegnapelőtt elfoglalt árkok ellen többször, de mindig eredménytelenül támadtak. Lucktól nyugatra egy osztrák-magyar portyázó különítmény rajtaütött orosz biztosító csapatokon és szétugrasztotta azokat. Foglyokat szállítottunk be.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTER: Nincs fontos esemény.

Hírlap alabornagy

a társaság főnökeinek helyettesek.

Feltartóztatlanul nyomul előre a dunai hadsereg.

Bolgár, török és német csapatok áthaladtak Cogealac—Narsova vonalon.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, december 16.

A nagyfőhadiszállítás jelenti:

NYUGATI HARCTER: Albrecht württembergi herceg arcvonala: Az Ypern—Wyschaete-hajlásban a tüzérségi harc időnkint jelentékeny előre emelkedett. Sillebektől délkeletre rohamcsoportjaink előretörték egész az angolok második vonaláig, amelynek őrsége elmenekült.

A trónörökös hadseregporcja: December 15-én sikerült a franciáknak Verdun északi arcvonalán legelső állásainkból egy második előkészített vonalba: Talou-hegyhát, Louvemontól északra emelkedő magaslatok, Chambrette-maj, Beconvauxtól délre fekvő területre visszaszorítani bennünket.

KELETI HARCTER: Lipót bajor herceg vezér-tábornagy arcvonala: Lucktól nyugatra osztrák-magyar csapatok sikeres aknarobbanás után benyomultak a megrongált ellenséges árkokba és további romboló munka után számos fogollyal és zsákmánnyal tértek vissza.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Uz-völgytől délre az oroszok két támadása tüzérségi tűzünkben megakadt.

Mackensen vezér-tábornagy arcvonala: A kilencedik hadsereg balszárnya szakadatlan harcokban elérte a Buzeu—Prinnicul—Sarat utat. Buzeutól keletre kivittük az árkelést a hasonnevű szakaszon, a jobbszárnyon pedig a Calmatulion lapályon. Újra 2000 foglyot szállítottunk be. A dunai hadsereg feltartóztatlanul nyomul északra felé előre. Dobrudzsában az oroszok feladták legdélbb állásaikat. Bolgár, török és német csapatok gyors üldözéssel áthaladtak a Cogealac—Cartal—Narsova vonalon.

Macedóniai arcvonal: Nincs különös esemény.

Ludendorff, első főszállásmester.

A görög kormány elfogadta az ántánt ultimátumát.

Budapest, dec. 16.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A Reuter-ügynökség és a Stefani-ügynökség egyértelműen jelentik Athénből:

A görög kormány közölte az ántánt athéni követivel, hogy az ántánt követeléseit, dacára a súlyos feltételeknek, teljesíteni fogják.

Ujévkor

kétszeres fizetést kapnak a hivatalnokok.

Budapest, dec. 16.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A háború eddig lefolyt ideje alatt egy társadalmi osztálynak sem volt annyira nyomorúságos a sorsa és a megélhetése, mint a hazafias kötelességüket igazán pontosan teljesítő hivatalnokosztály. A háború nyomán fel-támadt drágaság olyan helyzetet teremtett e fixfizetű társadalmi réteg életében, amelynek méltatlankodás és keserű panaszok nélkül való eltűrése a legnagyobb polgári hősiesség példáját illesztetné. A kormány igyekezett lendíteni a magyar lateiner-osztály szomorú helyzetén és drágasági pótlékkal, családi pótlékkal némileg hozzájárult ahhoz, hogy a megélhetésüket a nagy drágaság közepett rendezettebbé tette. Mindezek a segítségk, bár hatásuk letagadhatatlan, csak cseppek voltak a tengerben. Most azonban a kormány olyan rekompenciával akarja meghálálni a sokat tűrt és sok nyomorúságot elviselt lateiner-osztályt nemcsak hazafias, viselkedését, amely bizonyára a legnagyobb öröm és háláérzését fogja kelteni az illetékes körökben.

A kormánykörökből vett hírek szerint, amit fővárosi tudósítónk jelenti, a jövő év január elsején az összes állami hivatalok hivatalnokai kivétel nélkül, ezenkívül a katonaszínek is január havi fizetésük dupláját fogják kapni rekompenciájuként. A január havi duplafizetés kiutalását a kormány a koronázás történelmi tényéhez akarja fűzni és ez által még emlékeztetése akarja tenni az ország eme munkás társadalmi számára ezt a históriai eseményt.

Budapesti tudósítónk felvilágosításért fordult e kérdésben egy magasrangú és előkelő pozíciójú állami tisztviselőhöz, aki a következőket mondta:

— Ertesülésem szerint a kormány a január havi duplafizetés kiutalásának a gondolatával foglalkozik. Sőt, megbízható helyről nyert értesülésem szerint a terv teljesen kész. Azt is hallottam, hogy a kormány ezzel a koronázást emlékeztetése akarja tenni a hivatalnokok számára.

Mi sem természetesebb, hogy a januári duplafizetés hírért az ujvideki hivatalokban a legnagyobb örömmel fogják üdvözölni.

Az orosz kormány nehéz helyzete.

Genf, dec. 16.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A legújabb orosz lapjelentésekből illetve az orosz belpolitikai helyzet egyre rosszabbodik. A pártok között szemmeláthatólag kiélesedik az ellentét. A kormány a dumában hatalmasan megnövekedett ellenzékkel áll szemben, amely mindent el fog követni, hogy Trepov programjának gáncsot vessen. A birodalmi tanácsban is nagy az elégedetlenség azzal az irányval szemben, amelyet az új kormány képvisel.

Miért van jussa Ujvidéknek az ipar-kamarai székhelyhez?

— Ötödik cikk. —

Harmadik cikkemben néhány érdekes statisztikai adatot közöltem Ujvidék vasúti teher- és gyorsáru-forgalmáról, amely adatok nagyszerűen igazolták Ujvidék kereskedelmének és iparának szűdeletes megismosodását.

De nem érdekeltek a Dunagőzhajózási Társaság által Ujvidék hajón lebonyolított gyors- és teheráruforgalmáról készített számbeli adatok, amelyeknek különös érdekességét az a körülmény ad, hogy a külföldi behozatalunk és kivitelünk hiteles adatait is tartalmazza.

Sajnos a háborúra való tekintettel nem kérhettem a Dunagőzhajózási Társaságtól, hogy erősen redukált személyzetével legújabb időbeli statisztikát állítson össze és így be kell énem az 1913. évi adatokkal, amelyek szintén elég beszédesek.

Eszerint Ujvidékről hajón 1913-ban összesen 12,903.300 kg. árut vittek, még pedig Bajorországba 18300 kgt, Ausztriába 2043500 kgt, Magyarországra a Dunán 9278800 kgt, a Dráván 448900 kgt, a Száván 170300 kgt, a Tiszán 420700 kgt, Boszniába 39540 kgt, Szerbiába 49200 kgt, Romániába 29800 kgt, Bulgáriába 34400 kgt, Konstantinápolyba és a keletre 15000 kilogrammot.

Ujvidékre az évben hajón 17604500 kg. árut hoztak be, még pedig Bajorországból 197300 kgt, Ausztriából 4621200 kgt, Magyarországból a Dunán 10707600 kgt, a Dráván 188800 kg, a Száván 275600 kgt, a Tiszán 608800 kgt, Boszniából 501700 kgt, Szerbiából a Dunán 168000 kgt, Szerbiából a Száván 200200 kgt, Romániából 300 kgt, Bulgáriából 110300 kgt.

Szóval Ujvidékről és Ujvidékre hajón összesen 30,507.800 kg. áru érkezett és ment ki.

A mi az ezévi dunai személyforgalmat illeti Ujvidékre érkezett 9312 személy és ezek 15056 K viteldíjat fizettek. Ujvidékről 15651 személy utazott el és ezért 25837 K viteldíjat fizettek. Gyorsáruval érkezett 9859 mázsa, elment 5762 mázsa áru.

Ilyen hajóforgalom mellett felesleges ebből a szempontból is megindokolni, hogy Ujvidék kereskedelme és ipara megérdemli, hogy az önállóitandó iparkamara székhelye legyen.

Mayor József.

Német esti jelentés.

Berlin, dec. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenté: Somme mentén erős tüzéségi tevékenység. A Maas keleti partján nyugalmas éjszaka után újabb kiújultak a harcok. Nagy-Olahországban és Dobrudzsában jelentékeny területet nyertünk. A macedon fronton nyugalom.

Éhínség Moldvában.

Stockholm, dec. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata)

Jassyból érkezett hírek szerint Moldva városaiban nagy éhínség uralkodik. A lakosok sokat szenved a hidegtől.

A franciák tízkilométernyi arcvonalon három kilométernyire benyomták a német vonalat.

Genf, december 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A francia hivatalos jelentés közli: Több órai tüzéségi előkészítés után Duamonttól északra 10 kilométeres fronton megüldöttük a németeket, akiknek vonalát 3 kilométernyire benyomtuk. Több helységet elfoglaltunk, köztük Hardeumont erősséget. Nagy számú foglyot ejtettünk. Eddig 17500 foglyot, köztük 200 tisztet számoltunk össze. Sok nehéz ágyú, lőpori üteg és sok hadiszerszám jutott a kezünkre.

Oroszország visszautasította a békeajánlatot.

Az orosz külügyminister beszéde a béke ellen.

Stockholm, december 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A birodalmi дума mai ülésén Pokrowszky Miklós külügyminister foglalkozott a központi hatalmak békeajánlatával, amelyet elfogadhatatlannak mondott. A békeajánlatat Németország gyengeségének jele — ugymond — és az a célja, hogy a szövetségesek között egyenlenséget szítson. A дума úgy határozott, hogy a németek békeajánlatát nem fogadják el.

Stockholm, december 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A дума nevezetes üléséről és az orosz külügyminister a béke ellen elhangzott beszédéről újabb pétvári távirat a következőket jelenti: Pokrowszky a birodalmi дума ülésén a következőket mondotta:

Haladéktalanul tudatom, hogy a cár őfelsége hozzájárult a kormány ama álláspontjához, amellyel Németország békeajánlatát fogadja. Németország oly feltétellel kínált békét, hogy a háború felidézéért ténleg felelősség alól felszabaduljon. Németország nem egyszer beszélt békéről, minden katonai sikere után tapogatózott, hol az egyik irányban, hol a másik irányban a béke felől. A békeajánlatával csak a semlegesekre akar hatni és a szövetségesek közt az ellentétet elhínteni. Mivel más uton nem tudott a szövetségesek sorában részt venni, Németország hivatalos békeajánlatot tett. Hogy fogadjuk ezt az ajánlatot attól az ellenségétől, amely Belgiumot, Szerbiát, Montenegrot letiporta, Franciaországot, Románia és Oroszország egy részét elpusztította? Az imént proklamálta Lengyelország függetlenségét, hogy kezét rátegye Lengyelországra. Orosz állampolgárokat soroztat. Ez kétségtelenül a gyengeség jele. A szövetségesek egyhangulag visszautasítják a német békeajánlatot.

Sidlovszky dumatag napirendi indítványt tett, hogy a дума egyhangulag csatlakozik a békeajánlat visszautasításához és minden békétárgyalást kategorikusan visszautasít. Az ajánlat újabb bizonyítéka Németország gyengeségének. Ha a mostani körülmények közt megkötheték a békét, az újabb háborúra vezetne. Állandó békét csak Németország katonai imperializmusának legyőzésével lehet csak megköthetni.

A дума egyhangulag elfogadta a békeajánlatot visszautasító indítványt.

Buzeu elfoglalásának előzményei.

A harmadik román hadsereg kritikus helyzete.

Berlin, dec. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Lokalanzeigernek jelentik Malmöböl: Az Odeszki Lisztok Reniből kapott tudósítása szerint az orosz — román hadsereg súlyos utóvédharcok közben vonul vissza a Buzeu folyó felé. A hadsereg zöme a Jalomita folyótól gyors menetelással menekült, mert jobbszárnyát Dobrudzsza felől erősen fenyegette az ellenség. Fetesti vidékén nagy harcok voltak. A visszavonulás, amely addig meglehetősen rendben történt, a fetesti csata után fejvesztett volt. Ma már az a vélemény hallatszik, hogy a gaz-

dag Moldvát is nagyon nehéz megvédeni. Brailát kezdik már kiüríteni, mert ha az ellenség eléri Buzeut, akkor közvetlenül válik a veszedelem. Az ellenség Bukarestbe való bevonulása óta egy percre sem hagyott fel a harmadik román hadsereg üldözésével és éppen ezért ennek a helyzetére rendkívül kritikus.

Bolgár hivatalos jelentés

Szófia, dec. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A bolgár vezérkar közli: Dobrudzsában csapataink üldözik az ellenséget, mely visszavonulóban van. Kelet Olahországban hadoszályaink győzelmesen nyomulnak előre. Fetesti pályaudvarán 110 vasúti kocsi, egy másik pályaudvaron 41 kocsi, 4 mozdonyt és 6 petróleummal teli szaggott zsákmányoltunk.

A palánkai vitéz Hóry János.

Öreg paraszt állott ma az ujvidéki törvényszék előtt. Azzal vádolta az ügyész, hogy fegyveres erő elleni büntető terhelt a lelket. A vádlott tagadott s eredménnyel, mert a törvényszék felmentette a vád alól.

Tadity Izsák, 60 éves opalánkai földművesnek Simon nevű fia még a háborun elején bevontat az egyik honvéderedhez. Ez év elején otthon termelt s mindenkinek azt mesélte, hogy több kifizetést kapott már, vitézül verekedett, több helyen meg is sebesült, fáradalmi kipihenése végett hosszabb szabadságra küldték, ezért jött haza. Persze mindenki elhipte a vitéz ur beszédét, ítnék-fának mesélté hősit tetteit s estenként a kis falusi kocsmákban halás hallgatóság gyönyörködve hallgatta a földi viselt cselekedeit.

Annnyira hűen adta Tadity Simon vitéz Hóry János szerepét, hogy valóságilag tekintélyé kezdte már kinőni magát, sőt a rokonság rövidesen a falu bírójának szeretné volna megtenni Simon.

Egyedül az apja nem volt kíváncsi Simon fia hőstetteire, az öreg Tadity kintlakott a szálláson s a fia cselekedeteiről számszóra kelt hősit regék se vonzótták be a faluba, az emberek közé.

Ez volt a szerencséje a vén Taditynak.

Simon vitéz addig mesélte agyanis, miként látta le a világegénél lábait, míg a csendőrség is értesült a nem minden nap eseményekről s érdeklődni kezdett a valóság iránt. A végén kiűnt, hogy Tadity Simon nem is olyan harcos, mint híreszteli, mert 1916. január havában nagy hősiességében meglőgött a honvédektől. Az októberi kukorica morzsolásig csak elhuzta az ügyet mesélve, de egyszerre szűk lett neki a falu. A csendőrség beszállított a vezredéhez. Ezzel a fiatal Tadity le is került a szereplés színpadáról. Nem így az öreg Tadity.

A csendőrség feljelentette, hogy ő rejtettegette fiát a faluban s ezzel a fegyveres erő ellen büntetett követelt el. Az ügyesség vádiratot adott be ellene s ma került főltárgyalásra az ügy.

Tadity Izsák védekezésében előadja, hogy ő nem adott szállást a fiának, mert a ház, ahol lakik, nem is az ő tulajdona, hanem a fiáé. Nem is tudta, hogy a fia miként került haza a katonaságtól, mert haragban vannak, már régóta nem beszélnek egymással. Ő mindig a szálláson tartózkodott, Simon fia pedig a községben lakott, Palánkán járt-kelt az utcákon, meg a kocsmákban.

A vádlott apa alapos védekezését még egy asszonytanu is megerősítette, mire a törvényszék felmentette őt a vád alól.

Elhalasztották a román parlament összehívását.

Stockholm, dec. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A román parlament összehívását elhalasztották.

HIREK.

A német élelmezési diktátor Budapesten. Budapesti tudósítónk jelenti: *Batocki*, a német élelmezési diktátor az éjszaka Budapestre érkezett Oven tábornok és Fischer tanácsos kíséretében. A német urak a Hungária szállóban szálltak meg s ma korán reggel autón kikocsiztak a városba. Reggelire a főkonzulátuson voltak hivatalosak. *Batocki* ma és holnap Budapesten marad s Tisza István gróf miniszterelnökkel, Harkányi János báró kereskedelmi és Ghyllány Imre báró földművelésügyi miniszterekkel, valamint *Kürthy* Lajos báróval, a Közélelmezési Hivatal elnökével tárgyalásokat folytat. A tanácskozás főtárgya a romániai szákmányolyant elosztása, hogy a szövetségesek mindegyikének jusson belőle.

Ujvidéki adomány a Sajtószállásra. A beteg és üdülésre utalt vidéki hírlapírók gyógyító telepének létesítéséhez tömegesen érkeznek a hírlapírók nehéz és közhasznú munkáját értékelni tudó intézmények és magánosok adományai. Ujvidékről az ujvidéki izr. nőegylet *Ernst* Márkusz elnökön útján 150 korona adományt küldött a Sajtószállásra, aminek, mi a sajtó munkásai annál inkább örvendünk, mert sajnos nálunk még elég gyakran találkozunk sajtóellenes hangulattal, amit az illetők kultúrérzéke hiányának tudunk be. Az izr. nőegylet adományában nem annyira az összeg nagyságát, mint inkább a sajtó megbecsülését látjuk és annak örvendünk.

Bácska aransarkantus vi-téze. A király koronázási ünnepe-lyének egyik érdekes aktsa, amikor a király Szent István kardjával sarkantus vitézzé íti néhány magyar hívt. Ferenc József koronázásakor Bácsmegeye legősibb család-jának ismert és az udvarnál felettebb befolyásos tagját: *Latinovits* Albint ültette aransarkantus vitézzé a király, aki egyuttal a Bácskának egyetlen aransarkantus vitéze is volt. A vármegye a kitüntetésben a bácskai közélet különös megbecsülését látta.

Jegyzői értekezlet a szolgál-biroságnál. Az ujvidéki járás községeknek jegyzői *Kulcsics* Viktor főszolgabíró elnöklésével ma járási értekezletet tartottak. Az értekezleten az Országos Közélelmezési Hivatal által elrendelt élelmisz-er- és gabonarekvirálás során köv-tenendő egyöntetű eljárást beszéltek meg.

Az ujvidéki Vörös Kereszt a menekültekért. Most, hogy az orsovai és adakalehi menekültek közel négy havi itt időzésük után visszatértek elhagyott otthonukba, lehetetlen a legnagyobb elismeréssel meg nem emlékezni az ujvidéki Vörös Kereszt Egylet emberbaráti és hazafias működéséről, amellyel a menekültek nagyserű ellátásában a város segítségére volt. A Vörös Kereszt Egyesület ugyanis a város közönségének áldozatkészségéből összegyűjtött nemes adományokból fizetett önkénteségi térítés fejében meglevő és pompásan működő

szervezetével a menekültek tökéletes ellátását tette lehetővé. A Vörös Kereszt szervezete mindvégig kifogástalanul végezte ezt a fásarú és önzetlen munkát. Amikor pedig a menekültek elutaztak városunkból, a Vörös Kereszt Egylet választmánya *Forster* Géza elnök, főmegbizott-helyettes kívánságának megfelelőleg a menekülteknek az utazás tartamára sajtójából három napi ellátásról gondoskodott. A Vörös Kereszt Egylet ezal csak nagyszerű háborus működésének sikerét örögibette. A menekültek ellátása körüli nagy munkából *Oyulai* Imre is derekasan kivette a maga jelentékény részét.

Mindenütt tilos az uzsonnák-é. A Közélelmezési Hivatal legújabb rendelete értelmében a kávéházak és cukrászdák után penteken, december 15 től a kávé-mérésekben, tejjevőcsarnokokban, büfékben, kör- és egyesületi helyiségekben is tilos a tejes-kávé kiszolgálása. A rendelet a tilalmat délután 3 tól este 7 ig terjedő időre állapítja meg.

Üdvözlét a harctérről. *Körmendy* György, 6/7. gy. e. szakaszvezetőtől a harctérről a következő szövegű fényképek levelező lapot kaptuk:

Orosz harctér, 1916. dec. 11.

Tisztelt szerkesztőség!

Fogadják emlék zálogául ezen fényképet, amelyet egy hű olvasójuk küld. Egyben üdvözlőjük mi ittlevő összes földiek kedves lapunkat, mely naponként örömet és vigaszt szerez nekünk. Fogadják boldog karácsonyi üdvözlőnköt.

Körmendy György szakaszvezető.

Az orosz harctérről érkezett meleg sorok végtelenül becsesek nekünk és a vitéz *Körmendy* György földink útján tolmácsolt üdvözlőket hálás megbecsüléssel köszönjük. *Körmendy* György fényképét eltesszük emlékeztetőül azokra a vérzivatáros, de dicsőséges napokra, amikor *Körmendy* Györgyök — megannyi hős, — fegyverrel, szuronyal, ágyuval védtek a hazát... És ha majd elül a családnak és visszatérnek a *Körmendy* Györgyök, látni fogják, hogy idehaza szeretettel gondolunk rájuk és megőritük a fényképét.

Halálózás. *Popadics* Péter magánzó, volt bankigazgató felesége hosszabb betegség után csütörtökön meghalt. Temetésé negy- nap délután ment végte nagy részvél mellett.

A Romániában szákmányolt élelmiszerek felosztása. A központi hatalmak Romániában diadalmisan előrenyomuló hadai nagymennyiségű gabonát, lisztet, olajat, szesz, petróleumot és sok más cikket szákmányoltak, amelyeket a győztes országok között olyan arányban fognak felosztani, amilyenben egyes államok a különféle cikkekre rászorultak. Magyarországba a szákmányolt árukat a Haditermény r. t., Ausztriába a *Kriegsgetreide-Gesellschaft*, Németországba a *Zentral-Einkauf-Gesellschaft* fogja bevinni. A felosztás arányáról és a behozatal módozatairól Bécsben tanácskozások folynak, amelyekbe

a behozatali foganatosítandó tárg- saságok képviselői is belevoltak. A felosztott termények átszállítása Ujvidéken át történik. Az osztrák *Kriegsgetreide-Gesellschaft* képviselője már evégből Ujvidékre érkezett.

A Beocsini Cementgyár rész- vényei. Budapesti tudósítónk telefonálja: Tözsdei körökben azt be- szélik, hogy a *Beocsini Cementgyár* csatornaépítésekhez 30.000 vaggon cementet adott el a közelmultban. A Beocsini részvényei iránt, már erre a jelentékény fizetle való tekintettel is fokozottab érdeklődés mutatkozik.

Egyre drágul a külföldi pénz. Budapesti tudósítónk jelenti: A deviza-árfolyamok ezen a héten ismét erősen emelkedtek. Jelentéke- nyebb áremelkedést mutatnak a dollár (907), a hollandi forint (374.50) és a svájci frank (184). A márkát szintén jóval magasabb kurzussal (156.40) vásárolják. Ru- belért 315 fillért fizetnek. A bolgár leva 126.50. A skandináv koronák is emelkedő irányzatot vettek. Krisz- tiánia 262.75, Kopenhága 257.75, Stockholm 269.75-öt jegez.

Ingatlanforgalom. December 1-e és 8-a közt a következő ingatlanválto- zások történtek: öv. Brzak Szaváné szül. Belyanszki Lenka megvette, Belyanszki Lázártól a Sánc-utcaban levő 20. sz. házat 6000 koronaért. *Guszmán* Vilmos és neje *Fischer* Julianna megvették, *Müller* Rezsönyé szül. *Tajtácák* Raklától az Andrássy-utcaban levő 26. sz. házat 25000 koronaért. *Gögös* Ignac és neje *Geller* Erzsébet megvették, *Kolz* Rezsönyé szül. *Corti* Terezától a II. Rákóczy F. uton levő 120. sz. házat 32000 koronaért. *Tóth* György és neje *Pardovicz* Katalin megvették, *Velicskovic* Miklósné szül. *Kozma* Juliától a Kamenici-utcaban levő 42 és 44. sz. hazakat 8000 korona- ért. *Zselár* Antalné szül. *Szevin* Eleonora eladta a Duna-utcaban levő 2. sz. házat *Freud* Béla és *Freud* Miksának 110.000 koronaért. *Abelovszki* József megvette, *Szruka* Andrástól a Kiszacsi határban levő 1416 négyzög- göl területű szántóföldjét 7000 koron- árt. *Gavrilovics* János és neje *Radi- novics* Angelina megvették az uj- vidéki szlovák banktól a *Termerin*- utcaban levő 97. sz. házat 25000 koron- árt. *Markovics* Dusané szül. *Popovics* Vidoszáva megvette *Csávic* Szilárdné szül. *Schuchart* Matildtól a *Zrinyi* Ilona utcaban levő 20. sz. házat 30.000 koronaért. *Mamusits* Istvánné szül. *Süle* Etel megvette, *Dr. Kovács* Bódog ügyvédől a II. Rákóczy F. uton levő 79. sz. házat 23000 koron- árt. *Dr. Pap* Henrik ügyvéd és neje *Marberger* Theodora megvették. öv. *dr. Horváth* Gézáné szül. *Koreny-Scheck* Theodorától a *Petőfi*-utcaban levő 30. sz. házat 18000 koronaért.

Nem szabad a postán romló élelmiszert és robbanóanyagot küldeni. A fennálló rendelkezések értelmében katonai szemé- lyeknek a tábori postahivatalokhoz, valamint az ellenség hatalmába került hadifogyoknak, ugyszintén az internáltaknak is, postacsomagok- ban csak ruházati cikkeket, továbbá nem romló élelmiszereket és élvezeti cikkeket és egyéb személyes hasz- nálatra szánt nem romló és nem robbanó vagy gyuló tárgyakat sza- bad küldeni. Ennek ellenére igen sürűn előfordul, hogy a feladók a kérdéses csomagokban könnyen gyuló tárgyakat, mint gyufát, aethert, benzint, spirítust küldenek, minek következtében már ismételtelen elő- fordult, hogy egész posták tűz martalékai lettek. Továbbá gyakoriak azok az esetek, amelyekben a felek az ily csomagokba gyorsan romló élelmiszereket, mint nyershúst, kol- bászfeléket, vaját, kenyeret, kalácsot

és más eféléket helyeztek el, ame- lyek már a tábori postagyűjtő- állomásokhoz, illetőleg a cenzura- bizottsághoz romlott vagy olyan állapotban érkeznek, hogy azokat sem továbbítani, sem a feladónak visszaküldeni nem lehet. Ez az el- járás most, amidőn az élelmiszerek- kel való legnagyobb fokú takarékos- kodás fontos közérdek, különösen szigorú elbírállás alá kell, hogy essék. Felhívjuk a közönséget, hogy az ismertetett rendelkezésekhez szigorúan alkalmazkodjék.

A szeplőtlen asszony. Az *Apollo*-színház vasárnap az idei szezon legnagyobbstíli slágerfilmjét, *A szeplőtlen asszonyt* mutatja be. Az izgalmas meséjű amerikai dráma megcsodáltni való scénaí, mint a törvényszéki tárgyalás, színházgés, felejtethetetlenül szépek. Bizonyos, hogy a film Ujvidéken is szenzá- ciós sikert fog aratni. 21. és 22-én a *Hőjéherke* című, *Bródy* Sándor filmjét játsszák az *Apollo*-moziban, *Beregi* Oszkánál a főszerepben.

Goromba almakereskedő. A háboru eldurvuló hatása leginkább a vevőkkel szemben érezhető, ugy hogy igen gyakori a panasz, hogy egyes elárusítók az élelmiszert vá- sárolni akaró alázatos vevővel szemben durván és gorombán bán- nak el. Ilyen eset történt szombaton reggel is, amikor egy 70 éven felüli öreg urt ember *Szentnyánszki* Lukának a Szűcs-utca 1. sz. alatt levő almásboltjába tévedt és ott az egyik elárusítótól egynehány kiló almát akart venni. Amikor az almákat a kosárból a papirzacskóba tette, két alma a kosárból a földre esett. Erre előugrott *Szentnyánszki* Luka gyümölcskereskedő és reprodukál- hatlan szitkok közepett az öreg urat megfogta, hogy az üzletből kidobja. Velelennül arra ment *Waller* Vilmos tb. rendőrkapitány, aki a borzal- masan durva és erőszakos gyümölcs- kereskedő további felháborító inzul- tusát megakadályozta. Az illető uri- ember becsüléstérsítését feljelentette a goromba árusítót, de ez nem elegendő, a rendőrségnek kötele- sége ilyen hallatlanul brutális elárusítótól az iparendélyt megvonni. A közönség védelme ezt a rendőrségnek köteletségévé teszi. Annál is inkább elvárjuk a rendőrség megtorló intézkedéseit, mert a brutalitásról hivatalos tudomá- sa van.

Az angol béketörékvések

Basel, dec. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londonból jelentik: A Trade Unió felhívást intézett az angol kereskedelmi miniszterhez, hogy a kormány kebelében a német békeajánlat mellett in- dítson mozgalmat.

Dr. Pataj Sándor

Az Élet Tudománya

3 korona. Kapható az

Ujvidéki Hírlap

könyvosztályánál.

Nyomatványok

olcsón és izlésesen

készülnek az Ujvidéki

Hírlap nyomdájában.

Levélbélyeggyűjtők: hétköznap délután 3 órákor, vasár- és ünnepponapon 2 órákor óriási nagy választékot találnak sorozat és egyes európai és tengerentúli bélyegekből a legolcsóbb áron, — ahol is kész **olajfestmények** kaphatók, megrendelések új képek festésére, valamint régi képek restaurálása elfogadtatnak. **Leckeórát** mindennemű rajzolás és festézetből (6 felső leányiskolát jelesen végzett) Fehérvári Klára Kiszácsi Vörösmarthy utca sarkán Marcikits házban.

Rokkant gépész, asztalos vagy ács, ki magyarul, németül, esetleg szerbül is beszél és ir, mint fűrészkészítő alkalmazást nyer Schwarz Testvéreknél, Hal-tér 12.

Butorreparator név alatt csakis a Klein Drogériában kapható szerrel minden butorhiba eltüntethető. A butor teljesen új kinézetet nyer, tehát e szer minden háziasszony büszkeségét képezi.

Olcsó tojás A mai drága tojást legjobban pótolják a Klein drogériában kapható elismert legjobb gyártmányú tojáspótlékok.

Maniküre készletek legnagyobb választékban — **csak szolid kivitelben** — 5—100 koronáig Klein Drogériában — Legcélseztöbb marandó becsű ajándék. —

Eladó: világos hálószoba, ebédlő díván, fűrdőkáú fűtéssel, új irodai villanylámpa nagy szőnyeg, és I. Brockhaus Lexikon 17 kötet közelebbet a Forgalmi irodában.

Darányi telepen levő 29. számú ház (joárt szállóje végén) szabad kézből eladó. Bővebbet Egres-utca 38.

Egy házmester kerestetik, aki lakatos munkához is ért előnyben részesül. Bővebbet Vukovics-utca 28.

Kereskedő segédet keres bármely szakmából, papír és írószerkedésem részére, állandó állásra. Belpéps azonnal vagy később Ivkovic György, papír és írószerkereskedése Ujvidék.

Vasárnaptól

KEZDVE

az ELITE kávéházban minden este gyöngyösi

Bogár Vince

ujjonnan szerződött

hírneves cigányprimás

hangversenyez

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlel díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fillér. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelleg levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Külön bejárta butorozott utcai szoba azonnal kiadó. Templom udvar 4. l. emelet.

Jókarban levő használt rugós stajerkocsi, vászon vagy bőrtelővel megvetelre kerestetik. Temerini-utca 2.

Intelligens fiatalabb segédet keres Löwinger divatarúháza Ujvidék. Fötér, Wagner Testvérek palota.

Létérdek. Néma esteken beteg lekem vágya odarepül, ahonnan minden reményeséget várok. Az élet legnagyobb megpróbáltatásait most élem át. Rám köszönt-e vajjon, még az én csillagom? Epedve vágyom látni, hogy új erőt merítsék a további szenvedésekhez.

Karácsonyi Vásár! Nagy választék Hárisonyakötőkben. Péteringalérok és Rüdiciükben. Barth Laura fűzőkészítő. Zrínyi Ilona u. 15.

Lenau-utca 4. számú ház szabad kézből eladó.



Szépségápolás.

Arc masszáz, manicur, tejmosás, ondulálás, Haj, szemölcs, szeplő, miltesser, májfolt, pattanás, és mindennemű arc tisztáltság eltávolítása. Kétféle „Melia“ szépsítő szerek kaphatók. Vidékieknek lakás. Levelekre válasz.

„MELIA“ KOZMETIKAI INTÉZET

Ujvidék, Erzsébet-tér 8. II. em. ADÁMOVICS PALOTA

Karácsonyi és ujévi

SZÁMAINKBA CSAK KORLÁTOLT

SZÁMBAN

VEHETÜNK FEL

hirdetéseket

Fischer Sándor

Kossuth Lajos utca 3.

Karácsonyi és ujévi aján-dékokban a legnagyobb választék, elismert, olcsó árak. Állandó kiállítás gyermekjátékszerekben.

Világításhoz, gépek hajtásához és főzéshez használjunk

villamos áramot.

Közelebbi felvilágosítással és díjtalan költségvetéssel készségesen szolgál az Ujvidéki Villamossági Részvénytársaság.

Krausz Dávid

uri szabó üzlete

Ujvidék. Ferencz

József-tér 2. szám.

APOLLO

december 15. 16 és 17-én

Péntek, szombat és vasárnap.

A méltóságos kalandornő

detektívdrama 3 felv.

A nagy per vigjáték 3 felvonásban.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV.

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyaga. Nélkülözhetetlen rendes és magántanulóknál. Egyedüli segéd-eszköz az általános műveltség gyors és alapos elsajátítására. Két kötet ára 15 korona. Megrendelhető Zsoldos Tanintézetnél! Budapest, VII/12. Dohány utca 84. Telefon 32-40.

Markovits Sz. Dusan

Kossuth Lajos-utca 37. szám.

Nagy választék női szövetekben, selymekben, bársonyokban, a legváltozatosabb színekben és minőségben, továbbá minden e szakmába vágó cikkekben. A szépzilésű hölgyek bevásárlási helye.

Karácsonyi és ujévi ajándékok!

Méréselt árak, szolid kiszolgálás.

Óriási nagy raktár. mindennemű

BUTOR, KÁRPITOSBUTOR, FÜGGÖNY és SZÖNYEG

árakban, minden árudarabon a **szabott** eladási ár feltüntetéssel, a **legolcsóbb** árak mellett szerzhető be

Grosz és Krausz

cégnél Ujvidék. Telefon 24.

Weiner és Klauher

rövid-, szövött- és nürnbergi áruk nagykereskedése Ujvidéken

a közeledő karácsonyi sasionra ajánlja játéka-
áru, karácsonyfadísz és
más karácsonyi cikkeket.

Üzlet-átvétel

Van szerencsém értesíteni a m.
t. közönséget, hogy boldogult atyám,
Funták Jakab kalapos üzletét és
műhelyét átvettem és a régi szolid
alapon vezetem tovább.

Funták Gyula

Ujvidék, Kossuth Lajos utca 10.

TIVOLI

DEC. 16. és 17-én
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP

Kathlyn

kalandja

dzungeldráma 3 felv.

A mételey

kalendor történet 3 felv.

Kovács S.

Divatáruháza a Gólyához
Ajánlja uri és női divat-
árukat olcsó és szabott
árak mellett.



500 koronát
fizetek Önnek, ha
Ria balzsam
gyökérintőm az Ön
fnyukszemét 3 nap
alatt fájdalom nélkül el nem távo-
lítja. Egy tégely ára jótállóvévelel
K 175, 3 tégely K 4— 6 tégely K
650. Száz köszönő és elismerő írat.
Kemény, Kassa, I. Póstafoiók 12 219.
Magyarország.

Korzó Mozi

Hétfő és Kedd
december 18, és 19-én.

Az újszülött apa
vizjáték 3 felvonásban.

A méregkeverő

dráma 3 felvonásban.

és a rendes kísé-
rő
műsor

**Köszén, bécsi kokszt
és tüzelőfa**

Telefonszám
208.

kapható

SZERB SZÖVETKEZETI BANK R.-T.
KÖSZÉN ÉS FATELEPÉN
Örmény-gát jobb oldalán.

Faszén.

Kapható waggon fételekben ugyszintén
csomagolva azonnali szállításra ujjvidéki
raktároból a legjutányosabb árban.

Schulz Vilmos
Telefon 171. tüzifa és szén kereskedő.

GRÜNBERGER MÓR

uri és katona szabó Kossuth Lajos utca 43. Ajánlja dusan felsze-
reilt raktárát valódi gyapjuszövetekben és katona cikkekben.

Nagy karácsonyi occasió

megkezdődött

Kapamacsija és Bondy

női, férfi és gyermek áruházában. Ujvidék, Kossuth L. u. 3.

EXHUMÁLÁS

és elszállításra vonatkozó engedély valamint a mérsekeikt fuvar-
engedmény kieszközlésére és keresztülvitelre megbízásokat
elvéállal jutányos árban

HUNWALD ZSIGMOND

Hullaszállítási vállalata. II. Rákóczi Ferenc ut 61. szám.
Telefon interurbán 185. sz.

Földbirtok.

1180 kath. hold ártéri legelő és kaszáló halászati joggal együtt
Alsókból község határában több éve haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni lehet szóval vagy írásban

**RUDICS IGNÁC földbirtokossal
ZENTÁN.****ERDŐ.**

Alsókból község határában. Holják nevű árterben mintegy
500 kat. hold eladó. Értekezni lehet szóval vagy írásban.

**RUDICS IGNÁC földbirtokossal
ZENTÁN.****Lövinger divatáruháza Ujvidék.**

Főtér, Wagner Testvérek palota.

Bár az áruk beszerzése rendkívüli nehézségekkel jár, raktárom
állandóan a rendes és megszokott dus választékot tartalmazza.
Nődivatcelmék és selymek, összes egyebb divatcikk, kész női
fehérnemű, blúzok, pongyolák, háziruhák, felsőaljak, alsószojnyák,
kölények, kötött nőikabátok.

Dec. 5-től Január 15-ig karácsonyi engedmény.

Karácsonyi és újévi ünnepekre

ajánlja dus raktárát az összes piparocikkokban, mani-
cure, fésű, parfüm-kazettákban és az összes a
szakmába vágó cikkekben.

Lukács Zsigmond

Illatszertára

Kossuth Lajos-utca 21.